
În martie 1956, Gott l-a rugat pe Barnard să-l ajute să conducă aparatul inimă-plămân pentru 

o operație. La scurt timp după aceea, Wangensteen a fost de acord să-l lase pe Barnard să 

treacă la serviciul lui Lillehei. În acest timp, Barnard a făcut cunoștință pentru prima dată cu 

viitorul chirurg al transplantului de inimă Norman Shumway.  Barnard a devenit, de 

asemenea, prietenos cu Gil Campbell, care a demonstrat că plămânul unui câine poate fi 

folosit pentru oxigenarea sângelui în timpul unei intervenții chirurgicale pe cord deschis. 

(Anul înainte de sosirea lui Barnard, Lillehei și Campbell folosiseră această procedură timp de 

douăzeci de minute în timpul intervenției chirurgicale la un băiat de 13 ani cu defect septal 

ventricular, iar băiatul își revenise complet.) Barnard și Campbell se întâlneau regulat pentru 

micul dejun devreme. 

În 1958, Barnard a primit un master în chirurgie pentru o teză intitulată „Valva aortică - 

probleme în fabricarea și testarea unei valve protetice”.  În același an a primit un doctorat. 

pentru disertația sa intitulată "Etiologia atreziei congenitale intestinale". Barnard a descris cei 

doi ani petrecuți în Statele Unite drept „cei mai fascinanți”. 

  

La întoarcerea în Africa de Sud în 1958, Barnard a fost numit șef al Departamentului de 

Chirurgie Experimentală la spitalul Groote Schuur, precum și ocuparea unui post comun la 

Universitatea din Cape Town.  A fost promovat lector cu normă întreagă și director de 

cercetare chirurgicală la Universitatea din Cape Town. În 1960, a zburat la Moscova pentru a-

l întâlni pe Vladimir Demikhov, un expert de top în transplanturile de organe (mai târziu el a 

acreditat realizarea lui Demikhov spunând că „dacă există un tată al transplantului de inimă și 

de plămâni, atunci Demikhov merită cu siguranță acest titlu”. ) 

În 1961 a fost numit șef al diviziei de chirurgie cardiotoracică la spitalele didactice ale 

Universității Cape Town. El a ajuns la funcția de profesor asociat la Departamentul de 

Chirurgie de la Universitatea Cape Town în 1962. Fratele mai mic al lui Barnard, Marius, care 

a studiat și medicina, a devenit în cele din urmă mâna dreaptă a lui Barnard la departamentul 

de Chirurgie Cardiacă. De-a lungul timpului, Barnard a devenit cunoscut ca un chirurg 

strălucit, cu multe contribuții la tratamentul bolilor cardiace, cum ar fi Tetralogia Fallot și 

anomalia lui Ebstein. A fost promovat profesor de științe chirurgicale la Departamentul de 

Chirurgie de la Universitatea Cape Town în 1972. În 1981, Barnard a devenit membru 

fondator al Consiliului Cultural Mondial. Printre numeroasele premii pe care le-a primit de-a 

lungul anilor, a fost numit profesor emerit în 1984. 

Context istoric După primul transplant de rinichi reușit în 1953, în Statele Unite, Barnard a 

efectuat al doilea transplant de rinichi în Africa de Sud în octombrie 1967, primul fiind făcut 

la Johannesburg anul anterior. [23] [pagina necesară] [24] La 23 ianuarie 1964, James Hardy 

de la Universitatea din Mississippi Medical Center din Jackson, Mississippi, a efectuat primul 

transplant de inimă din lume și primul xenotransplant cardiac din lume transplantând inima 

unui cimpanzeu într-un bărbat disperat și pe moarte. Această inimă a bătut în pieptul 

pacientului timp de aproximativ 60 până la 90 de minute. Pacientul, Boyd Rush, a murit fără 

să-și recapete vreodată cunoștința. 

Barnard transplantase experimental patruzeci și opt de inimi la câini, ceea ce reprezenta 

aproximativ o cincime din numărul pe care Adrian Kantrowitz îl efectuase la Centrul Medical 

Maimonides din New York și aproximativ o șesime din numărul pe care Norman Shumway îl 

efectuase la Universitatea Stanford din California. Barnard nu a avut câini care să 


